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Interministeriële Conferentie (IMC) Migratie en Integratie  -  Werking en beslissingen

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 181 van 7 februari 2022 over de 
Interministeriële Conferentie Migratie en Integratie blijkt dat de werkgroep van het IMC, 
waarin de kabinetten van de betrokken ministers zetelen, tussen 10 december 2021 en 3 
maart 2022 viermaal samenkwam. De IMC met de minister zelf kwam in die periode 
samen op 1 maart 2023.

Naast een overzicht van de permanente leden van de IMC, gaf de minister aan dat vooral 
de problematiek rond de vluchtelingen uit Oekraïne besproken werd. Opmerkelijk genoeg 
werd op geen enkele van deze vergaderingen over immigratie werk gemaakt van een 
asymmetrisch beleid dat tegemoetkomt aan dynamieken vanuit de deelstaten (zoals de 
Vlaamse inburgeringswetgeving). Zo ging het in vijf vergaderingen geen enkele keer over 
het creëren van een koppeling tussen het slagen voor een inburgeringstraject enerzijds 
en de verblijfswetgeving of de nationaliteitswetgeving anderzijds.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal keren dat zowel de werkgroep 
van het IMC, als het IMC met de minister zelf, samenkwam vanaf 4 maart 2022 tot 
op heden? Graag een overzicht van welk(e) thema(’s) op elke vergadering precies 
besproken werd, en welke Vlaamse (beleids)beslissingen het gevolg waren van deze 
vergaderingen.

2. Werd op een van deze vergaderingen over immigratie werk gemaakt van een 
asymmetrisch beleid dat tegemoetkomt aan dynamieken vanuit de deelstaten (zoals 
de Vlaamse inburgeringswetgeving)? Komt er in dit geval desgevallend een koppeling 
tussen het slagen voor een inburgeringstraject enerzijds en de verblijfswetgeving of 
de nationaliteitswetgeving anderzijds?

3. Indien hier nog altijd geen werk van gemaakt werd, of beslist werd deze koppeling 
niet door te voeren, waarom niet? Is dit niet langer het standpunt van de Vlaamse 
Regering? Indien dit wel nog het standpunt van de Vlaamse Regering is, zal de 
minister dit thema ook daadwerkelijk aankaarten op de volgende IMC, om het 
voorstel zo snel als mogelijk om te laten zetten in beleid?

4. Kan de minister een overzicht geven van welke (andere) ontmoetingen hij sinds 
maart 2022 nog had met staatssecretarissen voor Asiel en Migratie Sammy Mahdi en 
Nicole De Moor? Wat werd op deze ontmoetingen besproken, en eventueel beslist?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 230 van 10 maart 2023
van SAM VAN ROOY

1-3.De IMC kwam niet meer samen sinds maart 2022. Het initiatief hiervoor ligt op federaal 
niveau.

4. Ik had sinds maart 2022 geen ontmoetingen meer met staatssecretarissen voor Asiel 
en Migratie Sammy Mahdi of Nicole De Moor.


